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Анотація: Авторами розглянуто методології розробки програмного 

забезпечення, а саме, екстремальне програмування. Розкрито його сутність, 

мету, цінності та принципи, на яких дана методологія базується. Приділено 

увагу відмінностям та спільним рисам екстремального програмування від 

інших гнучких методологій. 

Ключові слова: методологія, програмне забезпечення, екстремальне 

програмування, цінності, принципи, проект. 

 

Екстремальне програмування (XP) – це методологія розробки 

програмного забезпечення, яка є частиною так званих гнучких (Agile) 

методологій. XP заснований на цінностях, принципах і практиках, і його мета – 

дозволити невеликим і середнім командам проводити високоякісне програмне 

забезпечення і адаптуватися до країн і мінливих вимог. 

Що відрізняє XP від інших гнучких методологій, так це те, що XP робить 

упор на технічні аспекти розробки програмного забезпечення. Екстремальне 

програмування точно описує те, як працюють інженери, оскільки використання 

інженерних методів дозволяє командам стабільно створювати високоякісний 

код [1]. У двох словах, екстремальне програмування – це доведені до крайності 

передові методи.  

XP, на відміну від інших методологій, дуже категорично відноситься до 
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інженерних практик. Крім практики, XP побудована на цінностях і принципах 

(рис.1). 

 

Рис. 1. Цінності та принципи екстремального програмування 

Цінності забезпечують мету. Вони діють як «північна зірка», 

направляючи  рішення на високому рівні. Однак значення абстрактні і занадто 

розпливчасті для конкретних вказівок. Наприклад: висловлювання про те, що 

ви цінуєте спілкування, може привести до різних результатів [2]. 

У певному сенсі практики протилежні цінностям. Вони конкретні і 

приземлені, визначаючи особливості того, що потрібно робити. Практики 

допомагають команді нести відповідальність за цінності. Наприклад, практика 

інформаційних робочих просторів сприяє прозорому і простому спілкуванню. 

Принципи – це керівні принципи для конкретної предметної області, які 

усувають розрив між практикою і цінностями. 

Принципи містять більш конкретне керівництво, ніж цінності. Це 

рекомендації, які висвітлюють цінності і роблять їх більш ясними і менш 

двозначними. 

Чим XP відрізняється від інших методологій? Екстремальне 

програмування, що є частиною гнучкої розробки, полягає в прийнятті та 

впровадженні змін, а не в проходженні жорстким планам. Йдеться про 

ітеративний дизайн, а не про великий проект заздалегідь [3]. 

XP різко відрізняється від традиційних методологій, тобто від водоспаду, 

тим, що уникає тривалих фаз:  

- замість фази планування в XP  планування на початку кожного 

Цінності XP 

 спілкування;  

 простота;  

 зворотний зв'язок; 

 сміливість; 

 повага.  
 

Принципи XP 

 поетапні зміни;  

 передбачувана простота;  

 швидкий зворотний 

зв'язок;  

 сприйняття змін; 

 якісна робота.  
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циклу розробки, який зазвичай триває всього тиждень; 

- замість тестування епізодів тестується продукту, як тільки це 

можливо: тобто до того, як буде реалізований реальний код; 

- замість того, щоб реалізовувати функції ізольовано на тривалих 

етапах реалізації, а потім щосили намагатися об'єднати свої вклади в основну 

лінію, команда працюєте невеликими порціями і інтегруєте ці частини якомога 

частіше. Екстремальне програмування за своєю природою має багато спільного 

з іншими гнучкими методологіями, але також є унікальним серед них. 

Більшість інших методологій розробки не говорять багато, якщо взагалі що-

небудь говорять про те, як виконувати цю роботу. XP, з іншого боку, дуже 

самовпевнений, коли справа доходить до цього, і приділяє велику увагу 

методам розробки програмного забезпечення. 

Scrum – це структура, яка допомагає командам адаптивно розробляти 

складні проекти. Scrum не диктує, як розробникам виконувати роботу. XP, як 

уже згадувалося, приділяє велику увагу передовим методам програмування. 

Крім того, очевидно, що XP займається програмуванням. З іншого боку, Scrum 

можна застосувати до будь-якого проекту, який виграє від ітеративного 

підходу. XP приймає зміни в своїх компонентах. Команди можуть і навіть 

заохочуються налаштовувати методи відповідно до своїх конкретних потреб. 

Керівництво по Scrum, з іншого боку, непохитно заявляє, що «хоча реалізація 

тільки частин Scrum можлива, результат вже не буде Scrum» [4]. Крім того, 

Scrum – це фреймворк, який вам необхідно доповнити методологіями і 

практиками для виконання роботи. Це означає, що не лише можна 

використовувати XP і Scrum разом, але і наполегливо рекомендується. 
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